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Exercice 1: 7 points

Soit X une variable aléatoire qui suit A (0;1).
1. Donner ’expression de la fonction de densité de X.

2. Tracer & main levé la courbe de cette densité.
) T

e 2 dzx.
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a. Démontrer que @ est strictement croissante sur R ;

3. Soit ® la fonction définie sur R par ®(z) = /

b. Déterminer lim ®(z) et lim ®(z).
z—0t T—+00

c. Démontrer que P (—z < X < z) = 2®(z) — 1.
4. Démontrer que pour tout réel « €]0; 1], il existe un unique nombre strictement positif u,, tel que :

P(—ug <X <uy)=1-«

5. Déterminer ug 3.
6. Soit Z une variable aléatoire qui suit une loi normale N/ (—3;22).
a. Déterminer ®(2). En déduire que P(Z < 1) ~ 0,977
b. Déterminer a laide de P(Z < 1) les probabilités suivantes :
e P(Z>1)
e P(-7<Z<1)

Exercice 2: 9 points
21n(x)

Soit f la fonction définie sur ]0; +oo] par f(x) =
x

1. Déterminer le signe de f sur |0; +ool.

[\

. Etudier les variations de f sur ]0; +oo.

w

. Déterminer les limites de f aux bornes de son domaine de définition. Conclure sur les éventuelles asymptotes.

I

. Soit X une variable aléatoire a densité telle que X (2) = [1; ] et sa densité sur [1;e] est f.

a. Dériver la fonction g : x — (In(z))>.
b. En déduire / f(z)dx.
1

c. Déterminer P (1 < X < ./e).
d. Dériver la fonction h : © — 2z In(x) — 2.

e. En déduire/ x f(z)dz. Conclure.
1

Exercice 3: 4 points

Résoudre les équations et inéquations ci-dessous sur [0; 27| :
3

1. 3cos(x) = 3

2. sin?(x) — 2sin(z) —3 =0

1
3. cos(x) > —=
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